Priklady

Priklad 4.1. Urcete (prirozeny) definicni obor funkee f.

1

) f@) = =
b) f(z)=VZZ—5z+6
Q) J(z) =

d) f(z) = (Va)’
e) f(x) = cos (.r?l—l— 1)

Regeni 4.1.

a) D(f) = RH{—E}

b) D(f) = (—00,2} U (3,00)

c) D(f) =R\ {+2}
[
(f)

d) D(f) = (0,0)
e) D

Priklad 4.2. Urcete definiéni obor funkee f.

) f2) = g+ UF
b) f(2) = /5
&) fz) = ‘i_;j

Reseni 4.2,
a) D(f) =R\ {-3}
b) D(f) = (—o00, —3) U (2, 00)
c) D(f) = (2,00)
&) D) = (—o,—v3) U {0, V3)

f) flx)= In o2
E} fiz) =2Inx
h) flx) =In(2z — z?)

1
v 16 — 22

i) f(ﬂ:}=1ﬂga(lfm)

i) flz) =

f) D(f) =R\ {0}
g) D(f) = (0,00)
h) D(f)=1(0,2
i) D(f)=(—4.4)
i) Dif)= (0,
®) fiz)m [;+1}
f) flz) =3—Togz
Inx
g) f %27 + 3z — 2

e) D(f) = (-1,0)U (0, 00)
f) D(f) = (0, 1000)

g) D(f) = (0,3) U (3,0)
h) D(f) = (4, 00)



Priklad 43 -UrEete definicni obor funkce f (tézsi priklady *).

a) f(x)=1In (% - E) ef flz)=In(ln(sinx))
2
b) f(z) = cotg3z fr f(z) = = _T}+v’3—2m
c) flx)=tg (2m+ %) g f(z)= &z -In(z +2)
d) flz)=vi-Vz-1 hy fz) = V&I —
Reseni 4.3.
a) D(f) = (0, 3) ef D(f) =
k
b) D{f}=RH{T”J:EE} fF D(f) = (~2.0)U (0,3)
c) D(f) =R\ {— ke E} gy D(f) =(-2,-1) U ({0, x)
d) D(f) = (1.17) hY D(f) = {0} U (1,0)
Priklad 4.6. Zjistéte, zda jsou nasledujici funkee sudé/liché.
a) f(x)=zsinx e) f(z) = l“{l""-rd} i) flx)= m
T
it ) f(z) = —sen (2) L
c) f(z)=x*cosx oh k) flx)= z_r
d) f(r) = 1= h) f(z) =tg @ - a* y f@) =tz
Reseni 4.6.
a) s e) | i) s.
b) ani ani f) I i L
c) L g) ani ani k) s.

d) 1. h) 1. ¥ 1.



Priklad 4.11. Funkce definované po castech: Nacrtnéte graf funkce f. Z grafu urcete obor hodnot
H(f), zda je funkce omezena, prosta a zda je na svém D(f) monotonni.

e x <0
3) fl=z) = {lc-g 100, >0
B (z+1)° -1, z€(-3,0)
b) f(z) = {logg(ﬂf +1), z € (0,3)
B x2 re(-21)
C) f{T]_{|2—T|- re(l.4)

(Nejde o slozené funkce!)

Reseni 4.11.

a) H(f) = (0,1) U {2}, omez., neklesajici
b) H(f) = (—9,2), omez., rostouci, prosta

c) H(f)=(0,4), omez.

oL 7
z+1)2>

r.ms-;%, T € (—oo, —1)

&) flz)= ¢ > r € (—1,1)
le =t z € (1,00)
[Yz+1, <0

f) f(z) =40, z=0

(=+1, >0

d) H(f) = (0,00), prosta na D(f) = R (presto,
ze klesajici na (—oc,0), rostouci na (0, 0c))

e) H(f) =(-1,1), omez.
f) H(f) = (—o0,1) U (1,00)



